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D nia 25.03.2010 r. w Restauracji Hacjenda  
w Malanowie odbył się Festiwal Folklorystyczny 

Ziemi Malanowskiej. Program imprezy obejmował 
kilka grup tematycznych: rękodzieło, kulinaria, taniec 
i muzykę. Swoją obecnością uświetnili spotkanie m.in. 
przedstawiciele władz gminnych i powiatowych, dyrek-
cje, nauczyciele i uczniowie szkół a honorowymi gośćmi 
byli ukraińscy uczniowie i ich opiekunowie. 
 Festiwal otworzyli wójt gminy Malanów - Gerard  
Krzeszewski oraz dyrektor Gimnazjum w Malanowie  
- Sławomir Prentczyński. Wójt stwierdził, że kultura  
na Ukrainie jest wciąż żywa i kultywowana, młodzież 
uczy się lokalnych tańców i poznaje dawne obyczaje.  
Natomiast młodzież prowadząca festiwal zapewniała 
wszystkich, że dziedzictwa kulturowego i tradycji nie trze-
ba wcale daleko szukać, wystarczy bacznie obserwować 

tradycje zachowań naszych dziadków i odnaleźć w nich 
bogactwo folkloru wielkopolskiego. 

 
 

Festiwal Folklorystyczny Ziemi Malanowskiej 

Uroczyste powitanie gości z Ukrainy 

D nia 10 kwietnia 2010 r. podczas lotu na uroczysto-
ści upamiętniające 70. rocznicę dokonania zbrod-

ni katyńskiej, doszło do tragicznej w skutkach kata-
strofy lotniczej.  

Samolot prezydencki podczas próby 
lądowania rozbił się na lotnisku wojsko-
wym w Smoleńsku. Na pokładzie znajdo-
wał się Prezydent Rzeczpospolitej  
Polskiej Lech Kaczyński oraz Jego  
Małżonka - Maria, ponadto parlamentarzyści, generało-
wie, duchowni, urzędnicy państwowi, przedstawiciele  
stowarzyszeń, funkcjonariusze Biura Ochrony Rządu oraz 
członkowie załogi - łącznie 96 osób. Nikt nie przeżył kata-
strofy... 
        W związku z tą tragedią dnia 12.04.2010 r. o godz. 
19:00 w kościele pw. św. Stanisława w Malanowie odbyła 
się msza św. w intencji ofiar. Ponadto 13.04.2010 r.  
w Urzędzie Gminy w Malanowie wyłożona została księga 
kondolencyjna. Jako pierwsi wpisali się Wójt Gminy  
– Gerard Krzeszewski, Przewodniczący Rady Gminy  
– Ireneusz Augustyniak oraz ks. prał. – Stanisław  
Płaszczyk - proboszcz parafii. 
Księga, w której można było oddać hołd Prezydentowi  
RP Lechowi Kaczyńskiemu i ofiarom katastrofy pod  
Smoleńskiem była dostępna dla wszystkich mieszkańców 
w godz. 7.30 – 15.30 w czasie trwania żałoby narodowej. 
 
 

Milena Dewicka-Glapa 
referent ds. organizacyjnych i promocji 

 
 

 

Księga kondolencyjna w Urzędzie Gminy w Malanowie 

 

Oddaliśmy hołd ofiarom tragedii w Smoleńsku 
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D zieci z Gminnego Przedszkola w Malanowie  
postanowiły pożegnać zimę na dobre, a powitać 

wiosnę. Przedszkolaki pomaszerowały z symbolizującą 
zimę słomianą kukłą zwaną Marzanną nad staw w par-
ku, gdzie tradycyjnie ją utopiły. 
 

Dnia 23.03.2010 r. dzieci z Gminnego Przedszko-
la w Malanowie wraz z wychowawcami i paniami  
ze Stowarzyszenia Emerytów w Malanowie pożegnały 
zimę, a następnie powitały najpiękniejszą porę roku,  
na którą wszyscy czekaliśmy z wielką niecierpliwością,  
a mianowicie wiosnę. Barwny korowód przedszkolaków 
śpiewających wiosenne piosenki udał się do parku, aby 
tam pożegnać zimę, wrzucając słomianą kukłę do wody. 
Na miejscu czekała już niespodzianka - czekoladowe  
zajączki i jajeczka, które dzieci miały za zadanie znaleźć 
wśród drzew parku. Sprawiło to dzieciom wiele radości. 
Po udanych poszukiwaniach dzieci z rumieńcami na twa-
rzy wróciły do przedszkola, mając nadzieję, że już  
na dobre pożegnały zimę. Zadowolone były również panie  
ze Stowarzyszenia Emerytów z Malanowa, które przygo-
towały dla dzieci przedpołudnie pełne wrażeń. Przedszko-
laki w zamian za zorganizowanie dla nich tak wspaniałego 

powitania wiosny, przedstawiły zgromadzonym gościom 
oraz swoim kolegom i koleżankom z przedszkola insceni-
zację, piosenki, wiersze związane z wiosną, mając nadzie-
ję, że zima już nie wróci. 
 
 

Milena Dewicka-Glapa 
referent ds. organizacyjnych i promocji 

Powitanie  wiosny  w  Malanowie 

Topienie Marzanny w malanowskim parku 

W  związku z potrzebą uświadamiania społeczeń-
stwu ogromnej potrzeby włączania się w ochro-

nę lasów, Nadleśnictwo Turek zorganizowało wiosenną 
akcje sadzenia lasu przez uczniów.  
 

 Po zgłoszeniu się do tej akcji, Szkoła Podstawowa  
w Miłaczewie została przydzielona do Leśnictwa Cisew  
– leśniczego Jana Gadzinowskiego. W dniu 9 kwietnia 
2010 r., 49 uczniów z kl. III, IV i VI wraz z opiekunami: 
K. Harasną, E. Młotkiewicz i B. Myszyńską wzięło udział 
w sadzeniu lasu. Sadzenie młodych drzewek odbywało się 
na przygotowanej powierzchni 1,5 ha. Obszar ten  
(100-letni las sosnowy) objęty był zrębem i w ciągu 
dwóch lat przygotowany do wprowadzenia na nim sadzo-
nek. Gleba przygotowana została pługiem leśnym, który ją 
rozcina i rozgarnia warstwę ściółki na boki, aby powstała 
bruzda, w której sadzi się drzewka. Bruzda ta nie powinna 

być zbyt głęboka, aby korzenie nie znalazły się poniżej 
najżyźniejszej warstwy ziemi. Wszystkie te informacje 
oraz instruktaż na temat prawidłowego sadzenia drzew 
uczniowie usłyszeli od leśniczego p. Gadzinowskiego.  
 Po zademonstrowaniu młodych drzewek (sadzonek, 
które miały odkryty system korzeniowy) oraz etapów  
i zasad ich sadzenia, uczniowie przystąpili do pracy.  
Z pomocą pracowników leśnictwa, którzy robili otwór  
w ziemi tzw. koszturem, sadzili jednoroczną sosnę.  
Aby grudki ziemi ściśle przylegały do korzeni, wykony-
wali jeszcze jeden otwór i zaciskali ziemię przy sadzonce. 
Chłopcy z klasy szóstej próbowali cały zabieg wykonywać 
samodzielnie pod czujnym okiem pracowników leśnych. 
Każdy uczeń posadził około 20 drzewek. 60% posadzo-
nych sadzonek to była sosna, 30% to dąb, a tylko  
10% brzoza. Miejsca, w których sadzone były te drzewa, 
zostały zaplanowane wcześniej przez leśniczego. Sadzonki  
sosny i brzozy były dostarczone ze szkółki leśnej  
w Rudzie w Nadleśnictwie Turek, a sadzonki dębu przy-
wiezione z Nadleśnictwa Koło. Oprócz nauki sadzenia 
drzew, uczniowie poszerzyli swoją wiedzę na temat pozy-
skiwania nasion z szyszek i wysiewania ich w szkółkach 
leśnych. Po zakończonym sadzeniu drzew na uczniów  
czekała wielka atrakcja – ognisko z pieczoną kiełbaską, 
przygotowane przez p. Gadzinowskiego. Na zakończenie 
tej ciekawej lekcji przyrody uczniowie powtórzyli wiado-
mości o lesie oraz pokazali, jak należy się w nim zacho-
wać. 

Krystyna Harasna 
dyrektor SP w Miłaczewie 

Uczniowie sadzili las 

Po ciężkiej pracy przyszedł czas na zasłużony posiłek 



Gminny Zespół Obsługi Oświaty w Malanowie 
informuje, że wnioski na stypendia szkolne na rok szkol-
ny 2009/2010 za okres I-VI 2010 r. będą przyjmowane  
od 4 maja 2010 r. do 21 maja 2010 r. w godzinach  
od 800 do 1500  w Urzędzie Gminy w Malanowie. 
 
 Do wniosku należy dostarczyć dokumenty o docho-
dach netto za kwiecień 2010 r. tzn.: 
1. zaświadczenia z zakładów pracy o dochodach netto  

za kwiecień 2010 r.; 
2. nakaz podatkowy na 2010 r. lub zaświadczenie o wiel-

kości gospodarstwa rolnego w ha przeliczeniowych;  
3. zaświadczenie z Powiatowego Urzędu Pracy o pozosta-

waniu bezrobotnym lub jeśli jest pobierany zasiłek  
to zaświadczenie o wysokości pobranego zasiłku  
za kwiecień 2010 r.; 

4. odcinek od renty, emerytury itp. za kwiecień 2010 r.  
(lub decyzja wydana przez ZUS lub KRUS).  

5. w przypadku dzieci, które skończyły gimnazjum: 
• zaświadczenia ze szkoły o kontynuowaniu nauki  

w szkole ponadgimnazjalnej; 
• jeśli dorosłe dziecko jest zarejestrowane w Powiato-

wym Urzędzie Pracy - zaświadczenie o pozostawa-
niu bezrobotnym lub zaświadczenie o wysokości 
pobranego zasiłku za kwiecień 2010 r.; 

• jeśli dorosłe dziecko pracuje – zaświadczenie  
z zakładu pracy o wynagrodzeniu netto za kwiecień 
2010 r. 

6. zaświadczenie o wysokości pobranego zasiłku rodzin-
nego za kwiecień 2010 r. – lub kserokopia decyzji przy-

znającej zasiłek rodzinny. 
7. w przypadku osób samotnie wychowujących dzieci  

– odcinek od otrzymanych w kwietniu alimentów lub 
jeśli jest pobierana zaliczka alimentacyjna - kserokopia 
decyzji przyznającej zaliczkę alimentacyjną.    

8. w przypadku prowadzonej działalności gospodarczej   
- zaświadczenie z Urzędu Skarbowego o sposobie rozli-
czania oraz oświadczenie o wysokości uzyskanego  
dochodu netto za kwiecień 2010 r. 

9. numer konta bankowego. 
 

UWAGA: 
W przypadku ubiegania się o stypendium szkolne dla 
ucznia, którego rodzina korzysta ze świadczeń pienięż-
nych z pomocy społecznej, zamiast zaświadczenia o wyso-
kości dochodów wystarczy przedłożyć zaświadczenie  
o korzystaniu ze świadczeń pieniężnych z pomocy  
społecznej (lub decyzję za kwiecień 2010 r. o przyzna-
niu zasiłku). 
 
Miesięczna wysokość dochodu na osobę w rodzinie ucznia 
uprawniająca do ubiegania się o stypendium szkolne  
to 351,-zł, dochód z ha przeliczeniowego 207,-zł. 

 
Informację na temat stypendium można uzyskać pod 
numerem telefonu:  
63 288-30-83 wew. 35 lub 36, 63 289-20-28 
 

Katarzyna Gorgolewska-Erkiet 
kierownik Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty 
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I N F O R M A C J A 

W dniu 31.03.2010 r. weszła w życie ustawa  
z dnia 5 marca 2010 r. o zmianie ustawy o świadczeniach 
rodzinnych oraz ustawy o świadczeniach opieki zdrowot-
nej finansowanej ze środków publicznych (Dz. U. Nr 50, 
poz. 301), która wprowadziła przepisy przejściowe  
w zakresie zasad ustalania prawa do jednorazowej zapo-
mogi z tytułu urodzenia się dziecka oraz dodatku do zasił-
ku rodzinnego z tytułu urodzenia się dziecka. 
 

Od 31.03.2010 r. pozostawanie matki dziecka 
pod opieką medyczną może być potwierdzone zaświad-
czeniem lekarskim jak również zaświadczeniem wysta-
wionym przez położną. 
 

Przepisem przejściowym - warunek pozostawania 
matki dziecka pod opieką medyczną nie później niż  
od 10 tygodnia ciąży do porodu zostaje zawieszony  

do dnia 31.12.2011 r. (art. 3 ww. ustawy). Do tego dnia, 
aby uzyskać prawo do ww. świadczeń wystarczy przed-
stawić zaświadczenie lekarskie lub zaświadczenie  
położnej o co najmniej jednym badaniu kobiety  
w okresie ciąży. (wzór zaświadczenia zostanie opracowa-
ny w terminie późniejszym przez Ministra ds. zdrowia) 
 
Wysokość jednorazowej zapomogi z tytułu urodzenia się 
dziecka oraz dodatku do zasiłku rodzinnego z tytułu uro-
dzenia się dziecka wynosi 1.000,00 zł jednorazowo  
na jedno urodzone dziecko. 
 
 

Z up. Wójta 
Alicja Maciejewska 

kierownik Gminnego Ośrodka  
Pomocy Społecznej w Malanowie 

 

Nowe zasady ustalania prawa do jednorazowej zapomogi z tytułu  
urodzenia się dziecka oraz dodatku do zasiłku rodzinnego z tytułu  

urodzenia dziecka 
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P o raz kolejny przebywała z wizytą w Malanowie  
delegacja młodzieży wraz z opiekunami z Ukrainy. 

Przybyli goście podczas pobytu poznali historię gminy 
Malanów oraz odwiedzili ciekawe miejsca.  

Zaproszeni goście swoją wizytę rozpoczęli  
od spotkania z wój tem gminy Malanów  
– Gerardem Krzeszewskim, który w Urzędzie Gminy  
serdecznie powitał wszystkie dzieci i ich opiekunów.  
Młodzi goście z Ukrainy byli zainteresowani funkcjono-
waniem urzędu oraz  tym, co się dzieje w naszej gminie 
zadawając Panu Wójtowi wiele pytań, na które dzieci  
uzyskały wyczerpujące odpowiedzi.  

Następnie goście wręczyli Panu Wójtowi pamiąt-
kowy album z pięknymi widokami Ukrainy. Również 
Wójt podziękował za przybycie i obdarował przybyłych 
gości drobnymi upominkami.  

Spotkanie przebiegło w miłej i sympatycznej  
atmosferze, po którym zostało zrobione wspólne pamiąt-
kowe zdjęcie. 

 

 
Milena Dewicka-Glapa 

referent ds. organizacyjnych i promocji 

 

Młodzi Ukraińcy w Malanowie 

Wójt gminy przekazuje upominki uczniom SP nr 1 w Tulczynie 

U czestnicy i pracownicy Środowiskowego Domu 
Samopomocy w Miłaczewie już po raz kolejny 

przygotowywali śniadanie wielkanocne.  
 

Wszyscy odświętnie ubrani zasiedli przy stole 
nakrytym białym obrusem i udekorowanym borówkami, 
rzeżuchą i baziami. Śniadanie wielkanocne rozpoczęło się 
od złożenia sobie życzeń i podzielenia się jajkiem  
- symbolem odradzającego się życia. Potem z dumą  
i satysfakcją kosztowali własnoręcznie przygotowane  
potrawy. 

 
 

Justyna Sypniewska 
instruktor zajęciowy 

 
 

Śniadanie wielkanocne 

Przy wspólnym śniadaniu 
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W  marcu tego roku rozpoczęły się rozgrywki 
Szkolnej Ligi Szachowej i Szkolnej Ligi Warca-

bowej. Pomysłodawcą rozgrywek jest wójt gminy Mala-
nów - Gerard Krzeszewski, który objął patronat. 
        Organizatorami rozgrywek odbywających się w trzech 
rundach (grudniowej, marcowej i podsumowującej roczne 
rozgrywki-czerwcowej) są szkoły podstawowe z terenu 
gminy Malanów. Runda marcowa odbyła się w SP im.  
Powstańców Wielkopolskich w Malanowie. 

Trzyosobowe drużyny walczą w klasyfikacji indy-
widualnej o miano najlepszego zawodnika oraz drużynowej 
o zwycięstwo dla najlepszej drużyny. Już pierwsze  
rozgrywki pokazały ogromne zaangażowanie uczniów,  
wolę walki i chęć współzawodnictwa. Z pewnością moty-
wuje ich również możliwość otrzymania wartościowych 
nagród finansowanych przez Gminę Malanów. 

Poniżej przedstawiamy punktację po pierwszej 
rundzie. Ostateczne wyniki ujawni dopiero przebieg rundy 
czerwcowej i suma zdobytych we wszystkich rundach 
punktów. W przypadku jednakowej ilości punktów w punk-
tacji podstawowej o zdobytym miejscu zdecydują punkty 
zdobyte wg punktacji pomocniczej zgodnej z systemem 
szwajcarskim. 

 

Szkolna Liga Szachowa 
kategoria: klasy I-III 
1. Kinga Augustyniak - SP Miłaczew - 5 pkt. 
2. Denis Tyma - SP Malanów B - 3,5 pkt. 
3. Daniel Perliński - SP Kotwasice - 3 pkt. 
4. Maciej Marzuchowski - SP Malanów A - 3 pkt. 
5. Mateusz Wielgocki - SP Miłaczew - 3 pkt. 
6. Oskar Rabiega - SP Kotwasice - 3 pkt. 
7. Damian Jasiak - SP Miłaczew - 2,5 pkt. 
8. Milena Marciniak - SP Malanów A - 2 pkt. 
9. Mikołaj Ekiert - SP Kotwasice - 2 pkt. 
10.Rafał Stefaniak - SP Malanów B - 1 pkt. 
11.Szymon Stefaniak - SP Malanów B - 1 pkt. 
12.Martyna Banach - SP Malanów A - 1 pkt. 
 

kategoria: klasy IV-VI 
1. Szymon Jakubowski - SP Malanów B - 5 pkt. 
2. Igor Szarzała - SP Miłaczew - 4 pkt. 
3. Szymon Zając - SP Miłaczew - 4 pkt. 
4. Kamil Majcherek - SP Kotwasice - 3 pkt. 
5. Paulina Zwolińska - SP Malanów B - 3 pkt. 

6. Robert Rybicki - SP Miłaczew - 3 pkt. 
7. Daria Słodzińska - SP Malanów B - 3 pkt. 
8. Jakub Styś - SP Malanów A - 2 pkt. 
9. Igor Marciniak - SP Malanów A - 2 pkt. 
10.Rafał Śniak - SP Malanów A - 2 pkt. 
11.Dawid Szczap - SP Dziadowice - 2 pkt. 
12.Mateusz Majcherek - SP Kotwasice - 1 pkt. 
13. Kornela Pospiech - SP Kotwasice - 1 pkt. 
 

Szkolna Liga Warcabowa 
kategoria: klasy I-III 
1. Daniel Perliński - SP Kotwasice - 6 pkt. 
2. Oskar Rabiega - SP Kotwasice - 5 pkt. 
3. Karina Herbich - SP Kotwasice - 5 pkt. 
4. Kacper Przybylak - SP Malanów A - 5 pkt. 
5. Mateusz Wielgocki - SP Miłaczew - 4,5 pkt. 
6. Konrad Binkowski - SP Miłaczew - 4,5 pkt. 
7. Kacper Lament - SP Dziadowice - 4 pkt. 
8. Dawid Matyniak - SP Dziadowice - 4 pkt. 
9. Maciej Marzuchowski - SP Malanów A - 3 pkt. 
10.Kinga Augustyniak - SP Miłaczew - 3 pkt. 
11.Klaudia Kowalska - SP Malanów A - 3 pkt. 
12.Miłosz Pietrzak - SP Malanów B - 2,5 pkt. 
13.Daria Pawlic - SP Malanów B - 2,5 pkt. 
14.Ernest Gębicki - SP Dziadowice - 2,5 pkt. 
15.Kacper Janicki - SP Malanów B - 1,5 pkt. 
 

kategoria: klasy IV-VI  
1. Dominika Wietrzyk - SP Dziadowice - 7 pkt. 
2. Adam Krzeszewski - SP Malanów B - 5 pkt. 
3. Mateusz Matyniak - SP Dziadowice - 4,5 pkt. 
4. Kornela Pospiech - SP Kotwasice - 4,5 pkt. 
5. Szymon Zając - SP Miłaczew - 4 pkt. 
6. Kamil Majcherek - SP Kotwasice - 4 pkt. 
7. Julia Tomczyk - SP Kotwasice - 4 pkt. 
8. Piotr Kujawiński - SP Malanów B - 3,5 pkt. 
9. Daria Słodzińska - SP Malanów B - 3,5 pkt. 
10.Marcin Wielgocki - SP Miłaczew - 3,5 pkt. 
11.Kamil Pękacz - SP Malanów A - 3 pkt. 
12.Igor Szarzała - SP Miłaczew - 3 pkt. 
13.Zbigniew Kowalski - SP Malanów A - 2,5 pkt. 
14.Bartosz Krawczyk - SP Dziadowice - 2,5 pkt. 
15.Kinga Ratajczak - SP Malanów A - 1,5 pkt. 
 
 

Katarzyna Gorgolewska-Erkiet 
kierownik Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty 

 

Szkolna Liga Szachowa i Szkolna Liga Warcabowa 

 

                  Grąbków 33,  
62-709 Malanów 

Czynne od poniedziałku do piątku  
w godz. 8.00-16.00 

tel. kom. 605 997 248 
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Zespół „Tradycja” w ludowych strojach przy 
akompaniamencie skrzypiec i akordeonu zaprezentował 
dawne pieśni, które obecnie są zapomniane i których wie-
lu młodych ludzi nie miało okazji nigdy usłyszeć.  
Następnie przedszkolaki z Gminnego Przedszkola  
w Malanowie oraz dzieci ze Szkoły Podstawowej  

w Kotwasicach zaprezentowały tańce ludowe. Młodzież 
ze Szkoły Podstawowej w Malanowie przypomniała daw-
ne, ale znane wszystkim pieśni „Czerwone jabłuszko” oraz 
„Miała baba koguta”. Część kulinarna to typowe wielko-
polskie „jadło” - kluski „żelaźnioki”, „szagówki”, kapusta.  
Na tzw. wiejskim stole pyszniły się bochny wiejskiego 
chleba, smalec, drożdżowe placki, ser, owocowy kompot. 
Podczas degustacji miała miejsce swoista integracja grup 
młodzieży - bariera językowa nie stanowiła dla nich  
problemu. Później młodzież z Gimnazjum w Malanowie 
zaprezentowała tradycje lokalne związane ze świętami 
Bożego Narodzenia oraz Wielkanocy, ponadto panie  
z Grąbkowa i Bibianny pokazały jak dawniej przędziono 
na kołowrotku oraz jak spędzano długie zimowe wieczory, 
drąc pierze, tzw. „pierzok. Na zakończenie festiwalu  
na scenie zaprezentował się zespół „Jarzębinki” z Dziado-
wic, kończąc festiwal w miłej atmosferze. 
 

Milena Dewicka-Glapa 
referent ds. organizacyjnych i promocji 

  

 

Festiwal Folklorystyczny Ziemi Malanowskiej 
  cd. ze str. 1 

Pokaz przędzenia na kołowrotku 

D nia 12 marca 2010 roku  
w świetlicy w Czachulcu  

odbyło się Walne Zgromadzenie 
Członków Stowarzyszenia Sporto-
wo-Kulturalnego Wsi Czachulec.  
 

W zebraniu uczestniczyło  
24 z 41 członków Stowarzyszenia. 
Zebranie otworzył Prezes Stowarzy-
szenia Krzysztof Kowalski słowami 
„Trzy lata wspólnej pracy pokazały, 

że warto było się zająć budowaniem 

organizacji pozarządowej. Początko-

wo nie wiedzieliśmy, czy zostaniemy 

zaakceptowani. To było wyzwanie dla 

nas. Cieszę się, że sens naszych dzia-

łań dostrzegło społeczeństwo, władze 

samorządowe, kierownictwo instytucji 

państwowych i pozarządowych.  

Imprezy przez nas organizowane, na 

przykład Dzień Czachulca, Choinka 

Noworoczna, to dla nas dowód, że to, 

co robimy, jest potrzebne i doceniane, 

a zajęcia dydaktyczno – sportowe 

skupiają i jednoczą dzieci i młodzież. 
Nie omijają nas pochwały i przychyl-

ne opinie zwykłych ludzi. Na pewno 

działalność Stowarzyszenia  można 

oceniać pod wieloma względami, ale 

trzeba też przyznać, że sam fakt  

nawiązania współpracy, organizowa-

nia się jest pozytywnym znakiem...”  
 W dalszej części został wybra-
ny Przewodniczący i Sekretarz zebra-
nia. Po przestawieniu sprawozdań  
z działalności oraz opinii komisji re-
wizyjnej za 2009 rok, jednogłośnie 
udzielono zarządowi stowarzyszenia 
absolutorium. Kolejnym tematem, był 
plan pracy na 2010 rok, który doty-
czył przede wszystkim festynu 
„Dzień Czachulca - 230 rocznica po-
wstania miejscowości” połączony  
z Powiatowym Zjazdem Kowalskich, 
planowanego na 25 lipca 2010 roku, 

oraz szeregu innych zadań takich jak 
prezentacja Stowarzyszenia na 
Dniach Malanowa, zajęcia sportowe 
dla dzieci i młodzieży. W dalszej czę-
ści zebrania głos zabrali członkowie  
Stowarzyszenia.  

Na koniec wójt gminy Mala-
nów - Gerard Krzeszewski, który jest 
członkiem Stowarzyszenia, podsumo-
wał dotychczasową działalność sto-
warzyszenia, uznał za bardzo udaną  
i aktywną, która na pewno zaowocuje 
w przyszłości. 

 
 

Damian Jankowski 

 

Walne Zgromadzenie członków 
 Stowarzyszenia Sportowo-Kulturalnego Wsi Czachulec 

Uczestnicy Walnego Zgromadzenia 



Skąd mamy pieniądze i na co je wydajemy? 
 

     Informacje takie przekazujemy Państwu corocznie  
po zakończeniu roku budżetowego. 
Całościowe sprawozdanie z wykonania budżetu znajduje 
się na naszej stronie internetowej www.malanow.pl 
(zakładka BIP), niemniej jednak ten krótki artykuł niech 
zachęci Państwa do skorzystania z naszej strony interneto-
wej i zapoznanie się z treścią zamieszczonego tam spra-
wozdania. 

Budżet Gminy na rok 2009 uchwalony został uchwałą  
nr XXIV/151/2008 Rady Gminy Malanów z dnia  
22 grudnia 2008 r., w ciągu roku był zmieniany i ostatecz-
nie plan po stronie dochodów wynosił 18.143.913,27 zł, 
a realizacja wyniosła 18.194.196,29 zł, co stanowi 
100,28%. 
 
Wydatki zostały zaplanowane w wysokości  
18.991.675,27 zł, a realizacja wyniosła 17.958.689,27 zł, 
co stanowi 94,56%. 
 
 

Środki te zostały wydatkowane na: 
 
1. rolnictwo i łowiectwo - 823.723,38 zł 
2. dostarczanie wody - 635.364,75 zł 
3. drogi -1.140.969,03 zł 
4. gospodarka mieszkaniowa - 185.612,74 zł 
5. plany zagospodarowania przestrzennego - 81.328,06 zł 
6. administracja publiczna - 2.141.458,77 zł w tym: 
- Urzędy Wojewódzkie -103.842,02 zł 
- Rada Gminy - 61.798,34 zł 
- Urząd Gminy - 1.850.597,12 zł 
- promocja - 57.302,15 zł 
- pozostała działalność - 67.919,14 zł 
7. wybory do Parlamentu Europejskiego - 10.731,35 zł 
8. bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa   
  - 1.014.354,83 zł 

9. wynagrodzenia agencyjno-prowizyjne sołtysów 
   - 35.036,48 zł 
10. obsługa długu publicznego - 253.286,05 zł 
11. oświata - 6.590.913,94 zł 
12. zakup szczepionek przeciw rakowi szyjki macicy dla  
     dziewcząt Gimnazjum - 46.400 zł 
13. przeciwdziałanie alkoholizmowi i narkomanii  
      - 57.706,03 zł 
14. opieka społeczna - 3.740.322,29 zł 
15. gospodarka komunalna i ochrona środowiska  

      - 549.181,26 zł 
16. kultura i ochrona dziedzictwa narodowego  
      - 347.359,99 zł 
17. kultura fizyczna i sport - 304.940,32 zł 
 
W skład w/w wydatków wchodzą także: 
 

Dotacje na zadania zlecone do realizacji stowarzysze-
niom. 
 
- OSP Malanów 10.000,00 zł 
- Bank Żywności w Koninie 6.100,00 zł 
- Stowarzyszenie „Nadzieja” w Malanowie 13.500,00 zł 
- Stowarzyszenie Sportowo-Kulturalne wsi Czachulec 
   6 499,99 zł    
- Stowarzyszenie Emerytów w Malanowie 3.500,00 zł 
- Stowarzyszenie mieszkańców dla rozwoju wsi Poroże   
   3.000,00 zł  
- Klub Sportowy „GROM” Malanów  48.500,00 zł 
 
Pozostałe dotacje 
 
- dla Powiatowego Związku Spółek Wodnych na udroż-

nienie rowów melioracyjnych -15.000,00 zł 
- dla Biblioteki - 120.360,00 zł 
- dla Gminnego Centrum Kultury i Sportu - 273.000,00 zł 
 

 

 
 

ZADANIA GMINY MALANÓW ZREALIZOWANE  
W 2009 ROKU 
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Wykres dochodów

37% dochody własne

45% subwencje

3% dot. o zad. własnych

15% dot. do zad. 

zleconych

  cd.  str. 8 
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Wójt w ciągu okresu sprawozdawczego  

dokonał częściowej spłaty zadłużenia gminy z tytułu  

zaciągniętych kredytów na realizację inwestycji. Spłaty  

te wynosiły 645.400 zł  i dotyczyły następujących inwesty-

cji: 

 -  budowa drogi Żdżenice-Kotwasice 67.200 zł 
 -  budowa drogi Bibianna-Brody-Kotwasice-Kotwasice II                                         
    96.560 zł 
 -  budowa drogi Słodków-Deszna-Dziadowice                                                     
    25.440 zł 
 -  rozbudowa i modernizacja Szkoły Podstawowej  
     w Dziadowicach 90.700 zł 
 -  rozbudowa Przedszkola Gminnego w Malanowie                                             
    11.500 zł 
 -  budowa Szkoły Podstawowej w Kotwasicach                                                  
    142.850 zł 
 -  przebudowa ulicy Wąskiej, Polnej i Szerokiej  
    40.000 zł 
 -  przebudowa drogi w miejscowości Feliksów                                                      
    37.150 zł 
 -  przebudowa drogi w miejscowości Dziadowice Folwark                                  
    42.900 zł 
 -  budowa kompleksu sportowego w Malanowie                                                  
     54.500 zł 
 -  przebudowa drogi w miejscowości Poroże 36.600 zł 
 
 Na koniec okresu sprawozdawczego zadłużenie z tytułu 
zaciągniętych kredytów wyniosło 4.621.050 zł, gdzie  
na początku roku wynosiło 4.796.450 zł. 
 
Na wydatki inwestycyjne zaplanowano w roku 2009 

kwotę 3.680.874 zł, z czego wydatkowano 3.222.933,12 

zł, co stanowi 87,56%. 
 
Zrealizowane inwestycje: 
 
- budowa wodociągu w Żdżenicach 
- wymiana sieci wodociągowej na ul. Spółdzielców 
- wykonanie odwiertu studni głębinowej przy hydroforni   
  w Kotwasicach 
- remont hydroforni w Malanowie 
- wykonanie podjazdu do kompleksu sportowego 
   w Malanowie 
- budowa ulicy Północnej 
- zakup pługa do odśnieżania 
- zakup posypywarki 
- zakup gruntu w Kotwasicach 
- zakup gruntu w Malanowie 

- rozbudowa budynku Urzędu Gminy 
- zakup sprzętu i oprogramowania komputerowego 
- remont i modernizacja posterunku policji 
- zakup i montaż drzwi w strażnicy OSP Bibianna 
- zakup stolarki otworowej dla OSP Kotwasice 
- zakup pojazdu ratowniczo-gaśniczego z funkcją ratow-

nictwa ekologicznego dla jednostki krajowego systemu 
ratowniczo-gaśniczego OSP Malanów 

- dotacja na budowę centralnego ogrzewania w OSP  
  Dziadowice 
- zakup autobusu  
- utwardzenie wjazdu do Środowiskowego Domu Samo     
  pomocy w Miłaczewie 
- zamontowanie monitoringu wizyjnego kompleksu spor-
towego ,,Orlik 2012” 

- zakup i montaż wiat stadionowych na boisko sportowe  
w Malanowie 

 

Ponadto wydatkowano środki na przygotowanie doku-

mentacji w celu realizacji kolejnych inwestycji w latach 

następnych i tak na: 

 

- budowę wodociągu w Dziadowicach 
- budowę wodociągu w Grąbkowie 
- budowę wodociągu w Zygmuntówku 
- budowę wodociągu w Miłaczewskich Młynach 
- budowę wodociągu w Skarżynie – Kolonii 
- montażu przydomowych oczyszczalni ścieków 
- budowę drogi Grąbków-Targówka-Miłaczewek 
- budowę drogi w Feliksowie 
- budowę ulicy Stawiszyńskiej w Malanowie 
- budowę drogi w Bibiannie 
- budowę drogi w Celestynach 
- budowę drogi w Dziadowicach 
- budowę drogi w Grąbkowie 
- budowę drogi w Kotwasicach 
- budowę drogi w Miłaczewie 
- budowę drogi w Porożu 
- budowę drogi w Skarżynie-Kolonii 
- budowę sali sportowej i pracowni dydaktycznych przy  
  Gimnazjum w Malanowie 
- budowę drugiego kompleksu sportowego  
Moje Boisko ,,Orlik 2012” 

- budowę oświetlenia ulicznego i drogowego 
 
 

Marzanna Szczap  
skarbnik gminy 

 

ZADANIA GMINY MALANÓW ZREALIZOWANE  
W 2009 ROKU 
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PODŁOŻA OGRODNICZE, TORF, KORA,  
KRZEWY OZDOBNE, IGLAKI, NAWOZY, GRYZ, KREAMZYT 

 

M uzyka towarzyszy nam przez całe życie, a zain-
teresowania muzyczne w dużej mierze zależą  

od tego, jaki był pierwszy kontakt z muzyką.  
W naszym przedszkolu staramy się, aby dzieci miały 
możliwość obcowania z różnymi gatunkami muzyki. 
Nie może wśród nich zabraknąć muzyki klasycznej. 
 

W związku z 200. rocznicą urodzin Fryderyka 
Chopina w przedszkolu odbywały się cykle zajęć poświę-
conych osobie wielkiego muzyka, podczas których dzieci 
zapoznały się z najważniejszymi wydarzeniami i cieka-
wostkami z życia kompozytora, poznawały jego utwory 
muzyczne, a następnie interpretowały je w pracach pla-
stycznych. Najciekawsze prace z grup II, III i V zostały 
przesłane na konkurs - Inspiracje plastyczne do muzyki 

Fryderyka Chopina organizowanego przez Przedszkole 
im. Króla Maciusia w Legionowie.  

16 marca dzieci z grupy IV odwiedziły Bibliotekę 
Publiczną w Malanowie, gdzie uczestniczyły w lekcji  
bibliotecznej, której tematem było: Życie i twórczość  
Chopina. Przedstawiając osobę kompozytora pani  
Małgorzata Przygońska podkreśliła miłość młodego arty-
sty do polskiej wsi, która była inspiracją i znalazła  
odzwierciedlenie w niejednym utworze wielkiego artysty. 
Po wysłuchaniu fragmentów utworów dzieci dzieliły się 
swoimi odczuciami i wrażeniami na temat muzyki.  
Na zakończenie spotkania obejrzały eksponowaną  
w bibliotece gazetkę poświęconą kompozytorowi. Dało  
im to możliwość wzbogacenia i utrwalenia zdobytych  
wiadomości. 

18 marca dzieci z grupy II, III i IV wyjechały  
na wycieczkę do Turku. W Miejskim Domu Kultury obej-
rzały przedstawienie pt. "Mały Chopin" w wykonaniu  
aktorów Teatru Konsekwentnego z Warszawy. Zabawne 
teksty pomogły maluchom przybliżyć życie małego  
Frycka i początki jego twórczości oraz utwory, które two-

rzył: mazurek, polonez, walc. Nie mogło oczywiście  
zabraknąć muzyki Chopina.  

26 marca przedszkole odwiedzili wyjątkowi  
goście - uczniowie i nauczyciele ze Szkoły Muzycznej  
im. W. Lutosławskiego w Turku. Zagrali dla przedszkola-
ków "Wiosenny koncert" na akordeonie, pianinie, skrzyp-
cach i wiolonczeli. Młodym wykonawcom towarzyszyli 
ich nauczyciele - p. Aleksandra Wytlib, p. Radosław Darul 
i p. Paweł Siwiński. 

Wśród uczniów szkoły muzycznej byli dawni  
wychowankowie naszej placówki, którzy z widocznym 
sentymentem odwiedzili nasze przedszkole i zagrali dla 
swoich młodszych kolegów. 
Organizowane zajęcia sprawiły, że przedszkolaki mogą się 
pochwalić wiadomościami o wielkim Polaku, mogły  
poznać jego muzykę i doznać wielu estetycznych wrażeń. 
 
 

Małgorzata Przygońska 
Barbara Klimek 

Gminne Przedszkole w Malanowie 

 

Przedszkolaki w kręgu muzyki poważnej 

Przedszkolaki podczas lekcji bibliotecznej 

CZYNNE: 
pn. - sob. 12.00 - 18.00 
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UBEZPIECZENIA 
• KOMUNIKACYJNE 
          OC  AC  NW  AP 

• MAJĄTKOWE 

• ROLNE 

• TURYSTYCZNE 

• ZDROWOTNE I NA ŻYCIE 

• FUNDUSZE INWESTYCYJNE 

• OFE 

 
 

 
 
 

będzie zawierane od kwietnia b.r.  
(ubezpieczenie obejmuje zdarzenia: susza, gradobicie,  

przymrozki wiosenne, powódź) 

Agencja Ubezpieczeniowa Wągiel 
JAROSŁAW WĄGIEL 

tel. 601 321 308 
ul. Południowa 2, 62-709 Malanów 

 

POTRZEBUJESZ  POMOCY  
PONIEWAŻ KTOŚ Z TWOICH  

BLISKICH NADUŻYWA   
 ALKOHOLU ? 

 

• Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne”? 
 

• Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 
 

• Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie   
      i chcesz pomóc? 
 

• Doświadczasz przemocy domowej? 
 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 
 
 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy            
w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 17.00 do godz. 20.00 pok. nr 3,  
telefon (063) 289 – 20 – 27 

 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 
 

Alicja  Maciejewska 
pełnomocnik  wójta ds. profilaktyki  

i rozwiązywania  problemów alkoholowych   

 

MIEJSCE NA TWOJĄ REKLAMĘ 
 

Najskuteczniejsza na terenie  

gminy Malanów 

Dociera do kilku tysięcy osób 
Szczegółowe informacje  
pod numerem  telefonu 

063 288 33 22 
 

W programie: 
- przejażdżki bryczką 
- dmuchany plac zabaw dla dzieci 
- grill 
- zabawa taneczna na świeżym powietrzu 
  DJ  OVER 

 



O  tym, jak popularną dyscypli-
ną sportu w naszej gminie jest 

dart, można było przekonać się  
w sobotę 13 marca br. W tym  
właśnie dniu odbyły się V Gminne 
Mistrzostwa w Darta, zorganizowa-
ne przez Gminne Centrum Kultury 
i Sportu w Malanowie.   
W turnieju wystartowała rekordowa 
liczba 66 zawodników i zawodniczek, 
którzy rywalizowali w trzech katego-
riach wiekowych. 
     Punktualnie o godzinie 9:00  
uroczystego otwarcia Mistrzostw  
dokonała dyrektor GCKiS Małgorzata 
Przygońska, która podziękowała 
wszystkim za liczne przybycie oraz 
życzyła uczestnikom samych celnych 
rzutów do tarczy. Następnie rozpo-
częły się rozgrywki w poszczegól-
nych kategoriach. Pomimo tego,  
że wiele pojedynków było bardzo 
zaciętych, a o ewentualnej przegranej 
decydował jeden niecelny rzut, 
współzawodnictwo odbywało się 
zgodnie z zasadą fair play. Po kilku 
godzinach sportowej rywalizacji  
wyłoniono zwycięzców, którzy otrzy-
mali dyplomy oraz puchary ufundo-
wane przez GCKiS w Malanowie. 
      Na szczególne wyróżnienie zasłu-
żyli reprezentanci Szkoły Podstawo-
wej w Miłaczewie, którzy zdomino-
wali rozgrywki w swoich kategoriach, 
zajmując wszystkie miejsca na  
podium, zarówno wśród dziewcząt, 
jak i chłopców. Tak dużego sukcesu 
uczniów z Miłaczewa nie byłoby  

zapewne bez p. Elżbiety Młotkiewicz, 
która znakomicie przygotowała swo-
ich podopiecznych do turnieju oraz 
zaopiekowała się nimi podczas  
samych mistrzostw. 
 

Wyniki w poszczególnych katego-
riach przedstawiają się następująco: 
 

Kat. szkół podst. - dziewczęta: 
1.Aleksandra Smak - SP  Miłaczew 
2.Anna Trzmielewska - SP Miłaczew 
3.Paulina Marciniak - SP Miłaczew 
4.Weronika Kaniewska - SP Mala-
nów 
 

Kat. szkół podstawowych - chłopcy: 
1.Sebastian Przybylak - SP Miłaczew 
2.Robert Smak - SP Miłaczew 
3.Łukasz Kowalski - SP Miłaczew 
4.Robert Rybicki - SP  Miłaczew 
 

Kat gimnazjum - dziewczęta: 
1.Aleksandra Wągiel - Dziadowice 
2.Kinga Szczap - Dziadowice 

3.Anna Langa - Bibianna 
4.Katarzyna Kocańska - Miłaczew 
 

Kat. gimnazjum - chłopcy 
1.Jakub Kołodziej - Miłaczewek 
2.Grzegorz Filas - Miłaczew 
3.Rafał Pietrzak - Poroże 
4.Szymon Kamiński - Malanów 
 

Kat. otwarta - kobiety 
1.Alina Włodarczyk – Dziadowice 
2.Marta Gogolewska – Miłaczew 
3.Monika Wietrzyk – Dziadowice 
4.Daria Dolińska – Czachulec 
 

Kat. otwarta - mężczyźni: 
1.Konrad Czerniak - Malanów 
2.Damian Langa - Bibianna 
3.Sławomir Cyran - Malanów 
4.Konrad Olczak - Malanów 
 
 

Łukasz Jasiak 
stażysta GCKiS w Malanowie 

Rekordowe Mistrzostwa w Darta 

Zwycięzcy w poszczególnych kategoriach wiekowych 

A  książka, miła książka, zawsze będzie z nami 

I jak żołnierz na warcie stanie w bibliotece. 

Tylko skiniesz, a ona na skrzydłach przyleci 

I zacznie ci cudowne opowiadać dzieje…” 

                                           Kornel Makuszyński 
 

   25 marca 2010 r. w SP w Malnowie odbyła się ważna  
uroczystość – klasy pierwsze wstąpiły w poczet czytelników  
biblioteki szkolnej. Podczas apelu cała społeczność szkolna  
na chwilę przeniosła się w świat bajek dzięki koleżankom 
i kolegom z klasy Vb. Młodzi  aktorzy wcielili się w bohate-
rów z różnych bajek.  
     Uczniowie klas Ia i Ib z powagą obejrzeli  inscenizację,  
po której złożyli uroczyste przyrzeczenie. W ten sposób  
zobowiązali się do częstego odwiedzania biblioteki, korzysta-
nia z księgozbioru i szanowania książek. 

Po pasowaniu przez Książkę na czytelników biblioteki 
uczniowie klas I otrzymali pamiątkowe dyplomy i zakładki 
do książek.                                            

Justyna Balcerzak 
nauczyciel-bibliotekarz  SP w Malanowie 

Pasowanie na czytelnika 

Uroczyste pasowanie na czytelnika biblioteki 
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Weź udział  w naszych kursach! 
 

Możesz zostać dyplomowanym spawaczem, 

specjalistą od obsługi wózków widłowych 

 lub koparko-ładowarki. 
 

A może marzysz o kursie kosmetyczno-

fryzjerskim albo gastronomicznym? 
 

Oferujemy również kurs na opiekunkę domo-

wą i kurs komputerowy. 
 

Zgłoś się do ośrodka pomocy społecznej 

 w Twojej gminie i zapytaj o szczegóły! 

W ramach projektu proponujemy 

 również wsparcie psychologiczne 

Projekt realizowany w ramach Poddziałania 7.1.1   
Rozwój i upowszechnianie  

aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej  
Program Operacyjny Kapitał Ludzki 

Lider projektu - GOPS Malanów 

Projekt realizowany dzięki współpracy 

następujących ośrodków pomocy społecznej: 

GOPS Malanów 

GOPS Władysławów 

GOPS Brudzew 

GOPS Kawęczyn 

GOPS Przykona 

GOPS Turek 

MGOPS Dobra 

MGOPS Tuliszków 

PROJEKT WSPÓŁFINANSOWANY PRZEZ UNIĘ 
EUROPEJSKĄ W RAMACH EUROPEJSKIEGO 

FUNDUSZU SPOŁECZNEGO 

K onkurs „Wybieramy Mistrza Pięknego Czytania” organizo-
wany jest przez Gminną Bibliotekę Publiczną w Malanowie 

od kilkunastu już lat. Tegoroczny przypadł w czas szczególny  
– ogólnonarodowej żałoby i smutku po tragedii pod Smoleńskiem. 
Formuła konkursu nie zawierała żadnych występów artystycznych, 
dlatego też, mimo obowiązującej żałoby, organizatorzy, nie chcąc 
zaprzepaścić trudu włożonego przez 4-klasistów w przygotowania, 
postanowili przeprowadzić go w ustalonym wcześniej terminie.  
W konkursie wzięły udział 3-osobowe reprezentacje klas czwar-
tych szkół podstawowych z terenu gminy. Przybyłych uczestników 
i ich opiekunów - nauczycieli języka polskiego - przywitała  
Małgorzata Przygońska - dyrektor GBP, która poprosiła aby  
minutą ciszy uczcić pamięć ofiar sobotniej tragedii. 
 Tegoroczny konkurs, w związku z 100 rocznicą śmierci 
Marii Konopnickiej, był poświęcony prozie i poezji tej wybitnej 
polskiej pisarki. Zadaniem każdego uczestnika było jak najpięk-
niejsze odczytanie fragmentu poezji i prozy autorki, które organi-
zator dostarczył do szkół wraz z ogłoszeniem konkursu. Oceny 
prezentacji dokonywała komisja artystyczna w składzie: Izabela 
Bartczak-Klimek, Anna Gruszczyńska, Iwona Krajewska, 
Magdalena Nowicka, Ewa Pękacz, Piotr Ćwikliński. 
 Zgodnie z praktykowaną od lat zasadą członek jury nie oce-
niał własnych uczniów. Ocenie podlegały: interpretacja tekstu, 
kultura słowa i ogólne wrażenie artystyczne. Po wysłuchaniu 
wszystkich 15 wystąpień i po podsumowaniu punktów okazało się, 
że poziom tegorocznego konkursu był niezwykle wyrównany.  
Nigdy w poprzednich jego edycjach różnice punktowe w czołówce 
nie były tak niewielkie. Tytuł „Mistrza Pięknego Czytania” w 2010 
roku zdobyła Karolina Koralewska reprezentująca SP w Miłacze-
wie. Aż trzech uczniów zdobyło zaledwie 1 pkt. mniej i trzy  
II miejsca zdobyli: Anna Chojnacka, Karolina Pakuła (obydwie 
SP Malanów) i Szymon Tomaszak z SP w Kotwasicach. Jednako-
wa ilość punktów sprawiła, że miejscem III podzieliły się Monika 

Błaszczak (SP Malanów) i Marita Płóciennik (SP Miłaczew). 
 Wszyscy uczestnicy konkursu otrzymali dyplomy za udział. 
Nagrody książkowe dla zwycięzcy i za miejsca II-III w imieniu 
Wójta gminy wręczył Piotr Ćwikliński, który bardzo wysoko  
ocenił poziom konkursu. Podziękował również nauczycielom 
- polonistom, którzy wkładają, często niewymierny i niedoceniony 
trud w krzewienie kultury języka polskiego. 
 Nerwowy czas oczekiwania na wyniki prac konkursowego 
jury umiliły sok i pączki ufundowane przez p. Ewę i Krzysztofa 
Ogrodowczyków, za co organizatorzy składają serdeczne podzię-
kowania. 
Karolina Koralewska będzie reprezentować gminę Malanów  
w finale konkursu powiatowego, którego organizatorem jest  
MiPBP w Turku. Już teraz życzymy jej sukcesu. 
 

GBP w Malanowie 
 

 

Karolina Koralewska mistrzem czytania 

Uczestnicy konkursu 


